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AUSZTRÁLIA 
Sszingapur meghódolása után az angolszász világban 

nagy a levertség, de valósággal pánikszerü a hangulat 

Ausztráliában. Nem csoda ez, mert a japánok egy pillana- 
tig sem pihennek babéraikon és a legnagyobb fendülettel 
tffolytatják a Csendes óceáni szigetek megszállását. A 
szigeteknek elfoglalása nem öncél és éppen czért mind 

nagyobb lesz a veszély, mely Ausztráliát fenyegeti. Japán 
komolyan veszi a keletázsiai élettér megteremtését és el- 
söpör mindent, ami ennek a tervnek utjában áll. Ausztrá- 
Ha, mint Angiia egyik dominiuma, előőrse az angolszász 
világara omnak és ezért fontos háborus cél Japán szá- 

mára. 
Ausztrália gazdasági helyzetét tulajdonképpen nyors- 

aanyagokkal való végtelen gazdagságának kellett volna 

meghatároznia. De azt a helyet, amelyet mint elsőrangu 
nyersanyagtermelő állam a világgazdaságban elfoglalha- 

tott volna, sehasem tudta kivivni. Ausztrália urai attól 
féltek, hogy életstandardjuknak természetellenesen 
magas szintje lesüllyed, éppen ezért Anglia és az Engé- 
rium kivételével az egész világ számára szinte leküzdhe- 
tetlenül magas fallal vették körül. Pedig talán a világ 
egyik legfontosabb kontinense lehetett volna Ausztrália, 
ha Camberra, az ausztráliai kormány székhelye, ideje- 
korán felhagy felelőtlen politikájával, kisérletet tesz a 
brit oroszlán karmaiból való megszabadulásra és utat 

nyit a távolkeleti nagy néptömegek terjeszkedési törekvé- 
seinek. Ez lett volna az ötödik földrész civilizációjának 
természetes iránya. Azonban minden ferditva történt. 

Régi mesék szólnak arról, hogy a kinaiak, müvészi- 

valahol ennek a nagydarab földnek északi partjain. 
Au-li-i, mint ahogyan a kinaiak Ausztráliát még ma is 
nevezik, állitólag már akkor sem volt számukra idegen 

föld. Más könyvak arról is irnak, hogy a malájok is jártak 
Ausztrália partjain, hogy azonban partra szállottak-e 

valaha is, senki sem tudja. 

Hallottunk aztán francia, spanyol és portugál hajó- 
sokról, akiket vad tájíun sodort partra és akik később 
hazatérve, otthen a legcsodálatosabb dolgokat mesélték. 

Valójában azonban James Cook: „Őfelsége az angol király 
Endeaveur nevü, 370 tonnás és 22 ágyuval felfegyverzett 
szénszállitó hajójának parancsnoka egyébként korának 
legiválóbb hajóskapitánya" volt az, aki ezt az elvarázsolt 
földrészt „csipkerózsa-álmából" 1770 április 19-én fel- 
ébresztette. 

Igy lett Ausztráliából brit birtok. De a világbirodalom 
mostohagyerekként kezelte uj dominiumát. Angliának 
semmi szüksége sem volt egy gazdaságilag erős és nagyon 
iséletképes uj kontinensre. Éppen ezért ismét ráteritette 
a takarót a véletlenül ölébe hullott óriási, nem kevesebb 

hagyta, hogy a végtelen tengerek legnagyobb szigete 
tovább aludja, ki tudja hány évtizedes álmát. És Ausztrá- 
lia még egy teljes századot átaludt. 

Anglia az ujkori Ausztrália történelmét azzal kezdte, 
hogy fegyenctelepet csinált belőle. Csak hosszu évekkel 

később határozott ugy, hogy Ausztráliát gyarmattá épiti 
Ki, tehát a jövőben nem csupán fegyenceket küld ocda. 
A benszülött ausztráliai négereket kipusztitották és ezzel 
a kontinenst fehérré tették. Ausztráliából, hogy ugy 
mondjuk tartalék-kontinenst akartak csinálni. Hagyták 
azonban, hogy az ország tovább pusztuljon és belev 
a közönyösség feneketlen fertőjébe. Ausztrália 8 millió 
négyzetkilométeren elszórt, alig 7 milliónyi lakossága ma 
tősgyökeres angol. Ausztrália külső képe Amerikára emlé- 

keztet ugyan, mint például Sidney és Melbourne felhő- 
karcolói, de ezek a kontinens legkülsőbb szélein fekvő 
városok egyáltalán nem alkalmasak arra, hogy a földrész 
valódi arculatát visszatükrözzék. Menjünk inkább az or- 
szág belsejébe, egy birkatenyésztő farmjára, mert az az 
gazi ausztráliai polgár, a megtestesült gyarmatositó. 

Egy aueenslandi farm átlagos mérete meghaladja az 
ötezer négyzetmérföldet (14.000 négyzetkilométer). És 
eldául Mr. Deweynak, aki ötvenezer birka „boldog"? 

nosa, napról-napra meg kell küzdenie a csapadék- 

ly szegény időjárással és a forróságtól tikkadt föld- 

lel a nyája számára elengedhetetlenül szükséges vizért. 
őfordul az is, hogy 2-3000 lábnyira kel! lefurnia, hogy 

áljon. A viz jelenti nyája számára az életet és 
irmi 
elhető sikernek és eredménynek. 

apra egyedül tölti estéit hatalmas 
ában. A szines szakács nap mint 

i a birkacomb szokásos maradvá- 
ben a farmer legalább olyan mindennapi 

eket az estéket, mint a szérazs 
ányokat együtivéve. Hatvan mérföldnyire tekezik 
egközele bi farm, csak ritkán akad ése egy kis 

esen faragott hajókkal már a Kil században kikötöttek 

mint 8 millió négyzetkilométernyi földre - majdnem 
akkora, mint Európa, ázsiai Oroszország nélkül - és 

számára a jólétet. A viz az alapja minden elkép- 

üséggel nyul a viskisüveg után. Mr. Dewey jobban 
got, szanyogokat 

A Romániai Magyar Népközösség lapja 
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eszmeceorében. Mr. Devey tekintete a falon függő fény- 
képre esik, anonnan részvélteljesen mosolyog rá egy szőke 
leányfej. Csak álom volt. Mabel nem volt hajlandó Ausz- 
tiália végtelen prérijének magányát megosztani vele, 
Sidneybe vagy Melbourneba talán még eljött volna, hiszen 
ott vannak mozik, bárc", klubok és akad társaság is. De a 
sivatagba ?... Nem ! Ezért kell Mr. Deweynek ötven- 
ezer birkájával, de asszony nélkül végig küzdenie az 
ausztráliai farmerek szemoruan egyhangu, magányos 
életét. Mert Ausztrália angol volt, az is akart maradni 
mig aztán az ország ma, a legujabb események következ- 
tében birtelen ráeszmél: a hosszu év 
dett és behozhatatlan időveszteségre és 
talánu! batalmas „barátjának', az északamerikai Egye- 
sült Allamoknak kezébs helyezte. 

ázad alatt elszenve- 
sorsát haladék 

Curtin miniszterelnök egyébként, amikor Ausztráliát 
az Egyesült Allamok védelme alá helyezte, minden tekin- 
tetben brit felfogás szerint cselekedett. Az angol történe- 
lemben ugyanis nem egyszer fordult elő, hogy Anglia 

bizonyos előnyök megszerzéséért a legnagyobb hidegvérrel 

teljes tekintélyét áldozta föl. Hogy Amerika a brit impé- 
rium örökségének ezt a hatalmas darabját megtudja-e 

majd szerezni és megtartani is, az egyelőre a jövő kérdése. 

Mert nagyon könnyen érthető, hogy az emberfeleslegében 
szinte fulladozó Azsia, melynek határait Japán terjeszke- 

dési törekvései és Kina százmiliós tömegei feszitik, az 
egész világ számára tilos kontinens után kinyujtaná a 
kezét. Aminthogy a jelek arra mutatnak is, hogy a Csen- 

des Óceán fölötti uralom megszerzésével Japán legköze- 
lebbi háborus célja az ausztráliai partraszállás lesz: 

Szingapur megszállása 
belejeződött 

A szingapuri hadikikötőben a japán aknaszedő hajók megkezdték 
a tisztogatást - A bevonuló japán csapatok hozzáláttak 

a hadműveletek okozta rongálások helyrehozasahoz 

Szingapur uj neve: „Dél lényes kapujas 

hadmüveletek okozta rongálások helyrehozásához 

régi brit erődöt mától kezdődőleg Schenanko-nak nevezik, ami annyit jelent, mint „Dél 
kapuja'. 

A Szingapurból érkezett hirek beszámolnak arról, hogy a megerősitett város a japán csapatok 
bevonulásakor valóságos földi pokol képét nyujtotta,. A megszálló japán csapatok azonnal hozzáláttak a 

A városból elmenekült lakosok, főleg kinaiak, vissza- 
térnek Szingapurba. A fogságba esett angol katonák elmondották, hogy a japán ágyutüz az ostrom utolsó 
három napján borzalmas hatásu volt. Robbanás robbanást követett és Szingapurban ugy a katonaság, 
mint a lakosság az ellenállás azonnali beszüntetéset követelte. 

A japán császári főhadiszállás kedden közölte, hogy Szingapurnak a jövőben uj neve lesz. A 
fényes 

Szingapur elfoglalása az angolszász vilagban általános megdöbbenést keltett, de talán Ausztrá- 
liában a leghatványozottabb az aggodalom. Sidnevből érkezett hirek arra mutatnak, hogy ausztráliai 
kormánykörökben küszöbönálló nagyszabásu japán offenzivától tartanak. Curtin, Ausztrália miniszter- 
elnöke elrendelte az összes nemzeti erők mozgósitását. „Ez azt jelenti, - mondotta Curtin, hogy az 
ország minden lakossának, akár akar, akár nem, a kormány rendelkezésére kell állania és dolgoznia kell 
Ausztrália védelméért". 

Legujabb jelentéseink a Rador közlései alap ján a következők: 

Szingapur megszállása utlám - a hadikikötő elől 
eltávolitják az aknazáral! 

Szingapurból jelenti a Rador: A szingapuri japán 
erők főparancsnokságát az angolok tájékoztatták 
azokról a körzetekről, ahol a kikötő előtt aknákat 
helyeztek el s ugyanakkor közölték a kikötőbe való 
bejutás jelenlegi lehetőségeit is. 

Megállapodás jött létre a Szingapurban ta- 
lált brit hadihajók igénybevételére is. 

Szingapurból jelenti a Rador: A Domei-ügynök- 
ség kiküldött munkatársa közli, hogy miután a brit 
haditengerészet képviselői teljes hozzájárulásukat 
adták ahhoz, hogy a japán haditengerészet erői elfog- 

Szingapur a fovábbi janán hadmüvelelek legerősebb 
lámaszponlja 

elnök fontos nyilatkozatot tesz. Tokióból jelentik, hogy a japán hadsereg szó- 
vivője radióbeszédet mondott, amelyben méltatta 
Szingapur elestének jelentőségét és kijelentette, hogy 
az erőd Japán legeresebb támaszpontja lesz a most 
következő harcokban. A Maláji-félszigeten letolyt 
harcok után a felszabadult japán kötelékeket most 
már másutt lehet felhasználni. 

AUSZIRALIAÁBA TESZIK AT 
AZ ANGOLSZASZ FŐHADISZÁLLAÁST 

A Domei-ügynökség tokiói jelentése szerint Ba- 
táviát valósággal elözönlötték a Maláji-félszigetről és 
Szingapurból elmenekült emberek. A japán ügynök- 
ség értesülése szerint 

kKomolyan beszélnek arról, hogy a csendes- 
ócseáni angolszász főparancsnokság szék- 
helyét Ausztráliába teszik át, mert Batá- 

viában nincsen biztonságban. 
Melbourneből jelentik, hogy az ausztráliai parla- 
mentet pénteken ülésre hivták össze amelyen a 
csendesőceáni hadihelyzetet tárgyalják meg. Való 
szinünek tartják, hogy az ülésen Curtin miniszter- / tényezője. 

vélemény megelégedéssel fogadta Tozso japá 

a beszéd ama részéről, amelyben a japán miniszt 

Japán nem csak azt bizonyitotta be, 
zet, hanem azt is. hogy a civilizá 

lalják a seletari és keppeli hadikikötő berendezéseit 
és a Changi erőd egy részét, a hétfőn délben meg- 
történt átvétel után 

a japán hajók azonnal megkezdték Szinga- 
pur körzetében a tenger megtisztitását az 

aknáktól, 

ugyanakkor pedig a Szingapur szigetén partraszáll. 
tengerészcsapatok birtokukba vették a seletari hadi- 
kikötőt, repülőteret, valamint a sziget belső és külső 
erőditéseit. 

Ausztráliában különben egyre növekszik az 

aggodalom 
és a közvélemény nem bizik már azokban, akik a h 
borut vezetik, mert őket okolják az eddigi tra 
diákért is. 

Rómából jelenti a Stefani-iroda: Az olasz 

niszterelnök beszédét és azt valóságos mesterm 
valamint a politiket bölcsesség és éleslátás foglaia 
nak mondják. Dicsérőleg emlékeznek meg külön 

elnök hangoztatta, hogy 
Japán nem hóditó szándékkal harcol, hanem 
az összes ázsiai népek szabad fejlődési lehe 

tőségég akarja biztosit 



Csütörtök, 1942 február 19 

Román-szlovák jegyverbarátság 
Tiszo szlovák köztársasági elnök beszéde a román katonai bízottság pozsonyi 

fogadtatásán 

Pozsonyból jelenti a Rador: Racovita Mihai tá- 
bornok vezetésével román katonai bizottság érkezett 
Pozsonyba, hogy résztvegyen a szlovák hadiiskola 
első évjáratának ünnepségén. A román küldöttséget 

a pályaudvaron Cunderlic tábornokkal az élen a szlo- 
vák tisztek csoportja és számos előkelőség fogadta. 

A román küldöttség azután látogatást tett a román 

követségen, ahol Eletterescu követ fogadta a kül- 

döttség tagiait, akik beiratkoztak a köztársasági el- 

nök palotájában a látogatók könvvébe. maid kihall- 

gatáson lelentek meg a szlovák nemzetvédelmi mi- 

miszternél. 
Ezután a román követségen Elefterescu követ 

jelenlétéhen átnyujtották a szlovák tiszteknek a ro- 

mán kitüntetéseket. 
Csatlos szlovák nemzetvédelmi miniszter 

beszédében a szlovák nép és hadsereg 

csodálatát fejezte ki a roman hadsereg di- 

csőséges fegyvertényei iránt. Büszkén visel- 

jük ezeket a kitüntetéseket - mondotta 
a nemzeteinket egymáshoz füző sorsközösség 

jegyében. 

Elefterescu követ villásreggelit adott, amelyen a 

szlovák nemzetvédelmi miniszter, Racovita tábornok, 

a szlovák tisztek és a román katonai küldöttség tagjai 

vettek részt. Este a Carlton-szállodában a szlovák 

nemzetvédelmi miniszterium rendezett vacsorát a ro- 

man katonai küldöttség tiszteletére. 
Szombaton délelőtt tiz órakor a román katonai 

küldöttség Eletterescu követtel együtt résztvett a 
szlovák hadiiskola első évfolyamának ünnepségén. 
amely Tiszo József dr. köztársasági elnök, a kormány 
tagjai, a német követ, a szlovákiai német katonai 
misszió főnöke, a pozsonyi katonai attasék és szá- 
mos szlovák katonai és polgári előkelőség jelenlétében 

folyt le. 
Az ünnepség után sor került a román tisztek 

kitüntetésére. 
A kitüntetett tiszteket Tiszo köztársasági elnök a 
következő szavakkal üdvözölte: 

örömmel üdvözlöm körünkben a szövetséges : 
román hadsereg képviselőit, akik ezt az alkalmat ra- 

gadják meg, hogy bebizonyitsák összetartási és Da- 
ráti érzelmeiket, átnyujtva a román kitüntetéseket 
hadseregünk vezetőinek. Hadseregünk kéz a kézben 
és vállvetve harcol a román hadsereggel és nap-nap 
után vitéz csatákat folytat a bolsevizmus elleni harc- 
ban. A szlovák és a román hadsereg a biztositéka 
annak, hogy nemzeteinket ugyanaz a gondolat hatja 
át jövő sorsuk irányitásában. 

Országaink szabadságáért és jövőjéért har- 
colunk és teljes elnatározottsággal állunk ott, 

ahol az uj Hurópa közös sorsa kivánja. 
Ebben az ünnepélyes aktusban mindenki az életre- 
halálra szóló elhatározást látja, hogy harcolunk a 
közös győzelemért. Harcoljunk és tartsunk ki, hogy 
azután 

egyesült erővel hozzájárulhassuank az uj 
Európa felépitéséhez. 

- Kérem, tolmácsolják a román nép és hadsereg 
vezetőjének, Antonescu tábornagynak és Öfelsége 
Mihai királynak valamennyiünk köszönetét, csodála- 
tunkat a román katonák dicsőséges fegyvertényeiért 
és uj győzelmeket kivánó meleg szerencsekivána- 
tainkat. 

A köztársasági elnök azután személyesen kitün- 
tette Racovita tábornokct és átnyujtotta neki a szlo- 
vák győzelem háborus rendjelének első osztályu ki- 
tüntetését a csillaggal. Balaban Aurel ezredes eme 
rendjel harmadik osztályu kitüntetését kapta, mig 
Gheorghescu Gh. és Albeanu Mancil őrnagyok a vi- 
tézségi érem harmadik osztályu kitüntetésében ré- 
szesültek. Azután kitüntették a szlovák hadirokkan- 
takat, a vöröskeresztes ápolénőket és számos szlovák 

i e 
A kitüntetések átnyujtása után diszfelvonulás 

volt. A szlovák nemzetvédelmi miniszter a tiszti- 
kaszinóban ebédet rendezets a román küldöttség tisz- 
teletére. 

Az ünnepség a román-szlovák fegyverba- 
rátság jegyében folyt le. 

A román küldöttség az állános gyelmese s köz- 
rpontiában volt, A szlovék sai ből az alkalomból 
számos cikket irt a román afenül 

Az angoi birodalom sirásója 
üres szólamokkal akarja megmenieni a hel yzetet 

Berlinből jelenti a Rador: Felhatalmazott hely- 
ről közlik, Churchillnek Szingapur kapitulásával kap- 
csolatosan elhangzott beszédével foglalkozva német 
politikai körök annak megállapitására jutottak, hogy 

a brit miniszterelnök már elvesztetie való- 
ságérzékét, álomvilágban él és népe, vala- 
mint a világ közvéleményének megtévesz- 
tésére törekszik: el szeretné feledtetni, hogy 
a valóságban ő a brit birodalom sirásója. 

Berlinben külön utalnak arra, hogy az angol állam- 
férfi ellentmondásokkal teli beszédét végtelenül bele- 
törődő hangnem jellemezte s hogy Churchill a felelős 
a politikai, katonai és szervezési kudarcokért. 

Churchill kijelentéseivel a német külügyminisz- 

„Anglia mindenkép 
Mostantól fogva Churchill, ugy látszik, nem 

itallja Indiát, a brit birodalom magvát sorsara 
hagyni, aminek kimeneteléhez viszont immár semmi 
kétség sem férhet. A hadvezetés módja révén Chur- 
chill elősegitette a belpolitikai bomlási folyamatot is. 

Churchill megerősítette azt a tényt, hogy a brit 

birodalom sirásójává vált, hangoztatják a Wil- 
helmstrassen. Arra a kérdésre, különösebb érdeklő- 

teriumhoz közelálló körök a tények sorozatát állitjak 
szembe: 

Háborus uszitó politikája révén Churchill Anglha 
történelmének legsulycsabb vereségeit idézte elő, 
mely vereségek számtalan következménnyel járnak. 
Churchill siettette a brit birodalom eladását az 
Egyesült Allamoknak azáltal, hogy Roesevelt elnök- 
kel szövetkezett és kihivóan viselkedett Japánnal 

szemben. 

Churchill hajlandó a lehető összes engedmé- 
nyekre a bolsevizmussal szemben, abban a 

hiábavaló reményben, melyet még utolsó 

kártyájához: a Szovjetunióhoz füz. 

elveszti a háborut" 
dést keltett-e Berlinben az a tény, hogy az angliai 

ellenzék kifejezetten megfenyegette Churchillt, - a 

Wiűhelmstrassen kijelentették a következőket: 

Nyilvánvaló, hogy érdeklődéssel kisérik az ellen- 

zéki mozgalmat, de haásztalan dolog volna arról vitat- 

kozni: marad-e Chuvxchill vagy távozik, mert ettől a 

kérdéstől függetlenül 
Anglia mindenkép elveszti a háborut. 

Az angol kormány átalakitása elkerűlhetet 
Cenfből jelenti a Német Távirati Iroda: Az 

United Press szerint a londoni helyzetet 

ma a politikai válság jellemzi. ondoni megfigyelők 

körel ben az a alat 

noLYAP PEMIER: iny Fritsech és OIisa Tsehechowa 
2óa cselekmény, izgalmas kalandor film ük 

neviza esemineszek 
NA. 

ssak 

radók 

nözsivannira utoljara 
MANRIA csodás melódiáju zenés filmje 

Mái iusi éjsza kák 

noadások a, , s5 

: 

Hiradók -
 

előkelő személyiség bucsuztatta,. A francia 

szágot. Madridból jelenti a Stefani-iroda: P 

a jelenlegi helyzet oly sulyos, hogy azt ügyes 

beszédekkel vagy Churchill személyes presz 
tizsével nem lehet már megoldani. ; 

Egyes kritikusok hangoztatják, hogy Churchill hely 
zete kormányelnöki minőségében tarthatatlanná vált 
Churchill eddig, a krizis veszélyére hivatkozva, meg 
tagadta a kormány nagyobbszabásu átalakitását 
most azonban egyre általánosabb az a vélemény, 

hogy 
a kormány átalakitása nem kerülhető el. 

Az „United Press" szerint a kifogások nem 
kormány egyik vagy másik tagja ellen irányulnak 
hanem az egész kormány felfrissitését követelik. Az 
„United Press" azzal fejezi be fejtegetéseit, hogy Sir 

Stafford Cripps egyike azon politikai személyiségek 
nek. akit örömmel látnának a brit háborus kabinet 

ben. 

AZ ANGOL MUNKASSÁG CHURCHILL ELLEN 
Stockholmból jelenti a Rador: A göteborgi ke- 

reskedelmi és hajózási lap londoni munkatársa az 

egyre jobban kihangsulyozódó angliai poltikai fe 

szültséggel foglalkozik, amely 

„a jobb- és baloldali irányzatok részéről egy- 

aránt Churchili ellen irányul." 
Az angol politikai válság elmérgesedőben van és 

sulyosabbnak igérkezik, mint a norvégiai expedició 
idejében. Még a baloldali körök is zugolódnak Chur. 
chili ellen. Igy a brit munkásszövetség egyik leg- 

utóbbi naggyülésén, melyen százezer ember vet 

részt, Robert Willis párttitkár kijelentette, hogy 
„a harceokat nem lehet szép szavakkal meg- 
nyerni. Minden vereség után az angol szó-ó 
noki müvészet beszédremekeivel hozakod- 
nak elő. Nincs szükségünk a churchilli r- 

torika szemfényvesztésére!" 
Robert Willis kijelentette, hogy a munkásszak 

szervezeteknek meggyőző bizonyitékok állanak ren- 
delkezésére annak igazolásául, hogy a brit kapita- 
listák vezetői tehetetl enek, sőt olykor szabotázscse. 
lekményeket követnek el s ennek tudható be, hogy 3 

termelés ugyszólván minden téren csökkent. 

Románia őszinte német barátja 
elhagy,a az országot 

Bucurestiből jelenti a Rador: Hofimann Emil dr, 
aki a bucurestii német követség mellett müködött, uj 

beosztást kapott és tegnap eltávozott Romániából. 
Hoffman ar. a román-német ügy őszinte és odaadó 
munkatársa és nagy mértékben Hozzájárult, különö- 
sen a sajtó és propaganda terén, a nagy német biro- 
dalom és Románia közötti kapcsolatok szorosabbá té- 

teléhez, vaiamint kimélyitéséhez. 
Távozása alkalmából a propagandaügyi miniszté- 

rium közebédet rendezett Hoffmann dr. tiszteletére. 

Marcu Alexandru propagandaügyi államtitkár felol- 

vasta Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök le- 

velét, amelyben sajnálatát fejezte ki, hogy nem ve 

het részt az ebéden, majd kifejezte köszönetét Horf- 

mannak a román-német együttmüködés terén ki- 

ejtett megértő és baráti tevékenységéért. 
Marcu Alexandru államtitkár szintén köszönetet 

mondott a közös ügy szolgálatában kifejtett értékes 
és megértő közremüködéséért, amely a román való- 
ság igaz megértéséből és az ország iránti szeretetéből 
fakadt. Marcu államtitkár sikert kivánt uj hivatásá- 

ban és ama reményének adott kifejezést, hogy Hort- 

mann drt. hamarosan viszontláthatják Romániában. 
Hoffmann Emil dr. meleg köszönetet mondott a 

hozzáintézett szavakért és azért a gondosságért, 

amelynek az országban való tartózkodása idején ör- 

vende.t és utalt arra, hogy visszatérése Romániába 

melyet ő is kiván, lehetőséget nyujt majd számára, 

hogy folytassa sokat igérő kilátások mellett meg 

kezdett munkásságát a Németország és Románia kö- 

zötti minél szivélyesebb, gyümölcsözőbb egyetértés 

és kapcsolatok kimélyitése érdekében. Az ebéden 

résztvett Hadauta Alexandru vezértitkár, Ilcus Petre 

dr. sajtólgazgató, Foeder Wilhelm miniszteri taná- 
csos és még számos meghívott előkelőség. 

Pétain tábornagy felesége elhagyta spanyo r 

bornagy francia államfő felesége hétfőan éjjel 

hagyta Macridot és visszatért Franeiaországb rá- 

vozásakor az állomáson a hatóságok vezetői 

hitvese bucsuzásakor megelégedésének adott 
zést spanyolországi fogadtatása felett. 
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Ablakfelirat 
A téli idők uj szellemeskedési müfajt teremtettek: 
az ablakfeliratot. Milyen ablakokról van szó? Az auto- 

buszok és villamosok ablakairól, amelyekre olyan jég- 
mirágocskákat lehelt a tél, aminő szeszélyes formakat, 
rajzokat a legnagyobb müvész iantáziája semm tudna el- 

képzelni. Szóval a jégvirágos ablakok szinte csábitják a 
mellette ülő utasokat, hogy ötleteiket közöljék ember- 

rubb hidegekben egy pálcika vagy a ceruza megiorditott 
vége is megteszi. Pompás alkalom nyilik így közölni és 

szabadon terjeszteni az ötletekett A felratok csaknem 
kizárólag a télre vonatkoznak. Vannak értnető felkiáltá- 
sok, egy-egy röpke szó, például csak ennyi: Brrr. Van 
aztán egyszerü, rövid panasz, mindössze ennyi: Hideg 

van. Rimes sorokat is látunk néha, például: Itt ülök - itt 
hülök. A társasgépkocsival is pajzánkodik a karcolt betü: 

ne fütsenek igy máskor! Vagy: hütőház. Olvastunk már 
olyan kijelentést is a jégvirágos ablakon, amelyet habozas 

nélkül elhittünk és amelyik igy szólt: Klárika, ma nem 
"megyek a strandra! Mélabusan hangzik ez a kérdés: 
van az a nyár? Akadnak viszont megátalkodott szerelme- 
ek, akik télen-nyáron csak szerelmük tárgyára tudnak 
gondolni. Ilyen lehetett az a fiatal ur is, aki egymás után 
Eötször is felkarcolt egy nevet az ablakra, csak egy nevet 

lés semmi mást. Ezt a nevet, hogy Erzsők... 

k 
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ANTONESCU ION ALLAMVEZETő UJABB 
NEÉMET KITÜNTETÉSE. Berlinből jelenti a Rador: 
ogzeei főhadiszállásról közlik, hogy a vezéri főhadi- 
zálláson tett látogatása alkalmával Hitler vezér át- 

inyujtotta Antonescu fon tábornagy-államvezetőnek a 
hémet arany sasrend nagykeresztjének jelvényét. 

- Franco tábornok visszatért Madridba. Madrid- 
ból jelenti a Stefani-iroda: Franco tábornok spanyol 
államtő hétfőn éjjel Szevillából visszaérkezett Mad- 
ridba Az állomáson a Caudillot a kormány tagjai és 
számos előkelő személyiség üdvözölte. 
-Az olasz vezérkari főnök német kitüntetése. 

Eorlinből jelenti a Rador: Hitler vezér a német vas- 
khkereszt lovagkeresztjével tüntette ki Cavallero tábor- 
miokot, az olasz nagyvezérkar főnökét a hadmüveletek 

közös vezetésével szerzett nagy érdemei elismeréséül. 
A kitüntetést az olasz nagyvezérkar mellé vezényelt 
Lermann német tábornok nyujtotta át Cavallero tá- 
bornoknak. 

-ÜCjfrancia hajéépitési terv. Vichyből jelentik, 
hogy Darlan tengernagy helyettes francia miniszter- 

elnök uj hajóépitési tervet készitett a francia keres- 
kedelmi hajózás számára. Elhatározták, hogy a fran- 
ria kikötőkben elsülyedt hajókat kiemelik és sürgősen 

ujabb teherhajókat, tartályhajókat és halászgőzösö- 

ket épitenek. 

-Az clasz nemzetnevelési miniszter Berlinben. 
Berlinből jelenti a Rador: Ribbentrop birodalmi kül- 
ügyminiszter hetfőn délután kihallgatáson fogadta 
Bottai olasz népnevelési minisztert, aki Rust birodal- 
mi közoktatásügyi miniszter meghivására Berlinbe 
érkezett. A kihallgatáson Rust miniszter és Alfieri 
berlini olasz nagykövet is résztvett. 

- KHart tengetnagy halála. Tokióból jelenti a 
Stefani-iroda: Sanghaiba érkezett, eddig meg nem 
erősitett hirek szerint Thomas Hart tengernagy, a 
Csendes-óceán délnyugati részében állomásozó 
ngol-amerikai hajóhad főparancsnoka, a Jáva szi- 

geténél február 4-én lefolyt ütközetben az „Amiral 
Huston" nevü csatahajón életét vesztette volna. 
(Rador). 

- ÚUjabb robbanás Gibraltárban. Algesirasból 
jelenti a Rador: vasárnap este hatalmas robbanás 
történt Gibraltárban. Valószinüleg az egyik hajón, 
amely aknakat rakott le, felrobbant egy akna. A rob- 
banás nyomán nagy tüz támadt, amely a közelben 

rgonyzó petrólenmhajóra is átterjedt. A tüzvész 
mgjait kitünően láthatták az algesirasi kikötőből. 

- Magyarország népességének száma. A leg 
bbi magyarországi népszámlálás adatai szerint 

agyarország népességének összes száma 14 milió 

- Kettős vasuti szerencsétlenség Argentinában. 
os Amresből jelenti a Rador: Argentinában va- 

árnan két sulyos vasuti szerencsétlenség volt. A 
apsugár nevü gyorsvonat, amely kirándulókkal 

es Aires felé haladt, összeütközött egy személy- 

esi megrongálódott. Szinte ugyan- 
gyorsvonat, amely Mumahuaca 
u 

rminchét pedig sulyosan meg- 

szerkcsztőség és kiadóhivatal: 

társaikkal. Enyhébb időkben a mutatóujj az iron, szigo- 

Február 22.: 

Minden gondolat és gondoskodás, minden áldo- 
zathozatal, mértékletesség és lemondás azok felé irá- 
nyul ezekben az időkben, akik kint a harcmezőn 
szembenéznek a hóval, ftaggyalé és pogány ellenséggel: 
férjek, apák, gyermekek és testvérek felé. Ezekben a 
pillanatokban mindenkit áthat a tábornagy hivó- 
szava, a mértékletesség. 

Ha az ország által magára vett nehéz kötelesség 
szemszögén keresztül nézzük a helyzetet, feltétlenül 
be kell látnunk, hegy Antonesca Ion tábornagy- 
államvezető felhivásában a román nemzet történelmi 
elhivatottságának adott hangot, amikor rámutatott 
arra, hogy csak a takarékosság, a ek a 
legminimálisabbra való leszállitása. csak nagyfoku 
mértékletességgel biztositható az ot nától távol 
harcoló katona keny ere, az ézves ek, öregek és gyer- 
mekek nyugalma és az ország győzelme. 

A társadalmi se ő bizottság elhatározta, hogy 
február 22-én a román néptől és a románul érzőktől 
mértékletességet kér, a mértékletesség napjának 
nyilvánitja a jövő vasárnapot. Felhivásában kérte a 
társadalmi segélyzöbizottaás, hogy a nemes érzelem- 

A mértékletesség napja 
től áthatva e napi feleslegét mindenki adomány ozza 
a téli segély javára a nincstelenek megsegitésére. 

Amikor a katona szeretteitől messze, töretlenül 
állja a borzalmas orosz hóviharokat éppen ug, , mint 
a bolsevisták golyózáporát, valamenny iünknek Köte: 
lessége egyetlen nap mértékletességet szentelni az el 
távozott itthon maradt családjának gyámolitása ér 
dekében. 

A legutóbb rendezett gyüjtésből származott 
pénzbeni és természetbeni segélyekből harminckét 
ezerkétszázhat hadiárva és hadiözvegy, ötezernyelc 
száznyolevanhét hadirokkant és hetvenháromezer: 
négyszáznyolcvanöt mozgósitott családja részesült, 
Ne feledjük el azonban, hogy ezek könnyeit, fájda! 
mát csak egyszer enyhitette a támogatás, s gük 
azonban továbbra is megraaradt és még inkább érez- 
hetővé vált. Es még milyen sokan vannak rajóuk ki 
vül, akik a szeretetadományt feléjük nyt titó kzet 
rárj Nem kérik, - bár erre lenne, -ha- 

uk várják. A szegénység magalázó voltát azzal 
enyi hithetjük, ha őszinte szivből fakadó testvéri sa 
gitséget nyujtunk részükre. 

Hol 

kocsi ugyszólván teljesen össze- 

nnél a szerencsétlenségnél ha- 

- Román plébánosválasztás. Timisoaran (Te- 

mesvárott) a józsefvárosi ortodox román plébáncsi 
állásra hat jelölt közül szavazattöbbséggel Brancu 

Aurel utvini (ötvényi) lelkészt választották meg. 

- Katonaságot vezényeltek ki a kairói nemzeti 
muzeum őrizetére. Tuniszból jelenti a Rador: A brit 
katonák többizben megkisérelték, hogy betörjenek a 
kairói nemzeti muzeumba és ezért a belüg iniszter 
elhatározta, hogy a jelenlegi muzeumi őröket rend- 
őrökkel és katonákkal hely yvettesiti. Rendelkezése 
alapján a muzeum kincstárára három egyiptomi 
tiszt parancsnoksága alatt hat detektiv és hetven 
egyiptomi katona vigyáz. A kairói nemzeti muzeum- 
ban őrzik többek között a Tuth-Ankh-Amon sirjában 
talált kincseket is. 

TAKAREKOSODUNK A KÖNYERRELI 
Adomány ok. A timisoarai (temesvári) dr. Ka- 

kukr hap gyermekotthon javára P. S. ezer, V. M. 
ezer, M. I. ezer, özv. J. Ferencné ezer, N. N. pedig ket- 
tészer leit adományozott. Az otthon vezetősége ugy 
a mostani, mint az előbbi adományokért hálás köszö- 
netét nyilvánitja - A népközösség szegényeinek téli 
megsegitésére Kis J. a Déli Hirlap utján ötszáz leit 
adományozott. 

- Vallásos népmüvészeti kiállitás Velencében. 
A Dopolavoro-mozgalom rendezésében a közeljövő- 
ben Velencében vallásos népmüvészeti kiállitás nyilik 
meg. 
- Francia matematikus emlékezete. A francia 

tanulmányi központ timisoarai (temesvári) tagozata 
rendezésében Parvulescu Constantin egyetemi tanár 
február 18-án, szerdán este fél hétkor a kereskedel- 
mi liceum disztermében románnyelvü előadást tart 
Henri Poincare francia matematikus pályafutásáról 
és tudományos munkásságáról. Poincare a legkivá- 
lóbb francia matematikusok egyike volt, tudományos 
munkássága szakkörökben nagy elismerést keltett, 
müveit több eur rópai nyelvre leforditották. Egy müve 
(Tudomány és feltevés, 1908) Szilárd Béla forditásá- 
ban magyarul is megjelent. Pcincarét 1902-ben a ko- 
lozsvári tudományegyetem tiszteletbeli doktorrá vá- 
lasztotta, 1905-ben pedie a Magvar Tudományos Aka- 
démia tizezer koronás Bólyai- aiját onr itél- 
ték oda. 

- A mentők uj sorsjátéka. A timisoarai (temes- 
vári) mentők anyagi helyzetük megjavitása érdeké- 
ben uj sorsjátékot rendeznek, amelynek huzása már- 
cius 29-én lesz. Ezalkalommal százöt nyereményt sor- 
solnak ki. Lesz öt főnyeremény: egy százkilós hizott 
sertés, egy konyhaberendezés, egy kerékpár, három 
méeter gyapju férfiszövet és tiz köpméter tüzifa. Öt- 
ven melléknyeremény: tiz nyeremény á egy köbméter 
tüzifa, huszonöt nyeremény á egy kilógram rizs, tiz 
nyeremény á husz darab „Semicocs", öt nyeremény á 
100 doboz gyufa, ezenkivül lesz még ötven vigaszdij. 
Egy sorsjegy ára husz lei és egy lei repülőbélyeg. 
Sorsjegyek kaphatók a mentőállomáson, a sorsjegy- 
árudákban és a dohánytőzsdékben. 

-Agyászmise előtt tudta meg, hogy halottnak 
vélt férje életben van. Firenzéből jelentik: Dina Do- 
natini firenzei asszony, Gino Bonatti gránátos sza- 
kaszvezető hitvese nemrég hirt kapott férje elestéről. 
A gyászoló özvegy gyászmisét rendelt Bonatti 

üdvéért de a rekviem előtt közvetlenül hivatalos ér- 
tesitést kapott, hogy halottnak vélt férje életben van 

és az egyik egyiptomi fogolytáborban tartózkodik. A 

Bonatti-család ekkor a gyásznise helyett hálaadó i is- 

tentiszteletet tartott. 
! 

pofozkodáshoz semmi joga nem volt és ezért 
uaránylag csekély - pénzbüntetéssel sujtotta. 

s 

- A budapesti unitárius vezetőlelkész beikiatasa, 
A budapesti unitárius egyházközség vezetőlelkészi 
állása Józan Miklósnak püspökké történt megválas: 
tása következtében megüresedett és az állásra a 
püspök Szentiványi Sándor volt teologiai tana t. val 
lásoktató lelkészt nevezte ki. Az uj vezetőlelkészt va: 
sárnap iktatták be. 

A kenyér Isten adománya, Becsüljük meg, taka 
rékoskoa, unk vele! 

- Magyar gunnázium Milánóban. Milánóból 
lentik: A magyar clasz vegyespizottság tagjai Miá- 
lánóban felavatták a magyai kulturintézetet és ünne- 
pélyes keretek között megnyitották a magyar gunna- 
zium első oszályát. Milánoban nyolc év óta müködik 
magyar eremi iskola. A tanulók kilencven záraléka 
olasz. 

-Az ütközők közé került. A timisoarai e 
mesvári) pályaudvaron Baicu Florean huszonnyolc 
éves fékező, tolatás közben két va gon ütközői közé 
került, Sulyos sérüléseket szenvedett. Mire a men- 
tők megjelentek, hogy kórházba szaállitsák, a szeren- 
csétlen ember meghait. 

- Kipukkadt az autogumi, két munkás n- 
sebesült. Lissonei jelentés szerint Garavaglia Al 
fredo és Mottadelli Rinaldo olasz munkások egy e. 

hergépkocsi körül foglalatoskodtak, amikor az egyik 
autógumi kipukkadt. A két munkás, különös módon, 
oly sulyos sérüléseket szenvedett, hogy kórházba 
kellet: szállitani őket. Mottadelli a tarkóján és jobb- 
kezén, Garavaglia pedig az arcán sérült meg. 

- Mastfélméteres hó Zágrábban. Zagrábból je- 
lenti a Rador: A horvát fővárosban nagy hóvihar 
volt. A hó magassága elérte a másfélmétert. A vá- 
ros belsejében a forgalom ugyszólván teljesen meg- 

szünt és a vasuti forgalomban is zavarok voltak. 
- Uij lőszerügyi népbiztos. Stockholmból jelenti 

a Német Távirati Iroda: A brit hirközvetitő szolgálat 

közlése szerint a legfelső szovjettanács Vanikovot 
lőszerügyi népbiztosnak kinevezte. Ugyanekkor első 

helyetteséül Krunikevet, második éül Co- 
remykint állitották. 

Felpofozott két hölgyet, mert elkésik.. 
Triesztből jelentik: Fabietti Alfonso fiumei fogor 
vost a biróság négyszáz lira pénzbüntetésre itélte, 
mert orvosi rendelőjében két hölgypáciensét, nevez- 

tesen Miletti Antóniát és Lizzul Albinát felpofozta. A 

fogorvos a birósági tárgyaláson azzal védekezett, 

hogy oly sok beteget kezel, hogy csak az előre meg. 

állapitott órarend szerint tudja valamennyit sorra 

ejteni. A szóbanforgó két hölgy ismételten el 
ráadésul még ők tettek szemrehányást a fogászna 
hogy a késés miatt csak a többi betegek után haj 

landó foglalkozni velük. A biróság indokoltn 

lalta Fabietti felháborodását, de kimondotta, hogy 

- Az amerikai vezerkar titkos távirataiban egy 
nalófélben lévő indián nyelvet használ. A párisi Tem 
vashingtoni értesülése szerint az Egyesült Allamok he 

haszuél fel. Ez a nyelv csak egyetlen és 
tagot számláló törzs körében használato. 

tagjait egy erődben oktatják 
indján nyelvre



- POLGAÁROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
KÖTELESSÉGETEKRET az ország iránt, mint aho- 
gyau a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 
visszatérési kölcsönt! 
A palembangi kőolajvidék japán kézen. Stock- 

hoimból jelenti a Német Távirati Iroda: A brit rádió 

sulyos csapásnak" minősiti a Holland-Indiához tar- 

tozó palembangi kőolajvidék elvesztését. Az angol rá- 

dió rámutat arra, hogy a japánok az északszumatrai 
kőolajterületeket is fenyegetik, ugy hogy a szövetsé- 

gesek birtokában csak a jávai kutak maradnának, 

Amelyek azonban nem elegendők a szükségletek ki- 

elégitésére. (Rador). 
Mindennapi kenyerünket becsüljük meg! Geon- 

doljunk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek 

jMi feltogott érdeke! 
= Bino Sanminiatelli olasz iró előadása. E hó 

végén Timisoara (Temesvárra) érkezik Bino Sanmi- 

niatelli olasz iró, Direttorio nazionale degli sciittori 

italiani" tagja és előadást tart a huszadik század 

olasz regényirodalmáról. Bino Sanminiatelli gróf a 

Corriere della Sera' ciímű milanói lap munkatársa, 

a római Nol cimüű futurista lap alapitója és a 

Iltalia che serive" cimü könyvszemle szerkesztője. 

Egyike a legnépszerübb olasz regényiróknak. Előadá- 

sát melynek időpontját ideiében közölni fogjuk 

az Olasz Kulturintézet rendezésében tartja. 

kKiegyermek tüzhalála. Farca Ioan kétésfél 

éves fiucska édesanyja Sannicolaul Mare (Nagyszent- 

miklós) községben rövid időre az üzletbe ment és 
egyedül hagyta a lakásban gyermekét. Ez a tüz kö- 
rül jatszadozott és a ruhái meggyulladtak. A kisfiu 

sulyos égési sebeket szenvedett, kórházba vitték, de 

már nem tudtak segiteni rajta; borzalmas kinok kö- 

zött kiszenvedett. 
- Cselédek nem szerepelhetnek gazdáikkal 

együtt ugyanazon élelmiszerjegyen. A timisoarai 

(temesvári) bejelentőhivatal a fegutóbbi városi ren- 

delkezés értelmében elköltözéseknél minden esetben 

tisztázz az illetők élelmiszerjegyeinek ügyét. Azok- 

tól, akik a városból faluhelyre költöznek, a bejelen- 

tőhívatal bekéri az élelmiszerjegyeket és csak azután 

állit ki részükre kijelentőlapot. Akik más városba 

költöznek magukkal vihetik eddigi élelmiszerjegyei- 

ket, de az átjelentőlapra ráirják ezen jegyek számát, 

ugy haogy az illető uj lakhelyén ezeket a jegyeket ér- 

vényesitheti. Amennyiben valakinek cselédje a mun- 

kadó élelmiszerjegyén szerepel, a munkaadónak uj 

jegyet kel!i szereznie, ha cselédje ezen munkahelyét 

változtatja. A cselédek számára külön élelmisze je- 

gyet kellett volna kiváltani, de ahol ez nem 
tt 

meg, utólagosan kell intézkedni oly esetben, amil a 

egeléd távozik. 
Repülőgépgyár létesül Horvátországban. Zá- 

grábból jelentik, hogy a horvát kormány hozzájáru- 

sát adta egy repülőgépgyártó társaság megalaku- 

lásához, amely számára monopoljogot biztositott. 
- A sidneyi nagycirkusz vadállatait agyonlőtték. 

Sanghajból jelentik, hogy Ausztráliából érkezett hirek 

szerint a sidneyi nagycirkusz összes vadállatait, közöttük 
három oroszlánt, egy tigrist és egy leopárdot, hatósági 

utasitásza biztonsági okokból agyonlőtték, hogy esetleges 
légitámadások alkalmával ne okozhassanak kárt. 

A nagy fiancia forradalom vérzivataros eszten: 

dőibol vilaguk ele Theroigne de Mericourt neve. 

Mindeddig namis képet kaptunk erről a végtelenül 

érdekes asszonyról, akit méltán neveznetünk a női 

ujabb kutatóinak érdeme, hogy valódi jelentőséget 

megismerhettük a hajdan körulrajongott szépségnek 

éppen most, amidőn a forrongó mában oly időszerüvé 

válik rég tovatünt alakja. 

Theroigne a francia forradalom Jeanne d Arc-ja 
volt. Sorsa annyiban is emlékeztet e vallásos tisztelet- 
tel körülvett személyiségre, hogy gyermekkorában ő 
is a teheneket őrizte, mint a halhatatlan emlékü 
Je ane dArc. Theroigne parasztcsaládból szárma- 
ze1t, de amikor szépséges leánnyá serdült, Angliába 
majd Olaszországba került. ahol egy napon megtudta, 
hogy Franciaországban kitört a forradalom. 

Theroigne de Mericcurt elindult Párisba, hogy 
tenua leven a nagy szinjátéknak. A ragy zenei 

; u rendkivil / zelmes asszony azonban nem 

ainak élt és csendes figyelője volt az ese- 
ek. Midőn azonban állandó látogatója lett a 

ott politikai érdeklődése. Különösen meghatotta 
bormadik rend nyomor" ága, amelynek szenvedé- 

teljesen megismerte a egénynegyedekben tett 
ü látogatásai révén. az időben, a forrada- 

leni első esztendejében n g nyugodtan folyt a 
fraia főváros élete. Elkker még a testvéri egyetér- 
tés és jósáv eszméjét igyekezett megvalésitani a moz- 

lesz fovábbi kibontakozásában. 
z emberiség ősi keresztényi érzései vonták az 
elmes fiatal nőt a forradalom táborába, de ezek a 

Ütezernél több halottat veszitettek 
abolseviki csapatok a keleti front középső szakaszán 

A német vezéri főhadiszállás legujabb jelentése 
A német vezéri főhadiszállasnak kedden délután 

kiadott jelentése szerint a keleti front középső sza- 
kaszán egy ellenséges csoportnak sikerült Vjaszmától 
nyolcvan kilóméterre délkeletre attörni a német vo- 
nalat. Ezt a hadcsoportot a németek körülzárták és 
megsemmisitették. Ezernyolcszáznyolcvanöt foglyot 
ejtettek, tizenkét páncélost, nyolevanhat ágyut, több- 
száz gépfegyvert, aknavetőt, fogatos szánokat és sok 
más hadianyagot zsákmányoltak. Ezenkivül ötezernél 
több ellenséges halottat állapitottak meg. 

Február 15-én és 16-án a keleti arcvonalon ösz- 
- hetvennyole páncélost és százharminenégy 
zsákmányoltak vagy semmisitettek meg. A 

szevjet légierő tegnap negyvennyolc gépet veszitett. 
A németek vesztesége négy gép volt. 

Német buvárnaszádok a Kaibi-tengeren 

Az ancol flotta 
Vichyből jelentik, hogy a német csatahajók át- 

vonulása a Csatornán mély benyomást keltett 
Franciaországban. Francia körök ennek még Sziuga- 
pur elesténél is nagyobb erkölcsi jelentőséget tulaj- 
donitanak és megállapitják, ez ismét igazolta azt, 
hogy könnyelmüség volna Franciaorszag részéről, ha 
az angolok sikerében bizakodna. A francia lapok ki- 
emelik a német hadihajók merészségét és megalla- 
pitják, hogy a németek megfontolt vakmerősége 1s- 
mét kidomboritotta az angol hajóhad kezdeményező 
erejének hiányát és tehetetlenségét. 

Az egyik londoni lap megállapitja, hogy a né- 

(Dél- 

amerika, Középamerika és az Antiliák szigetcsoport 
között terül el. A szerk.) három tartályhajot sülyesz- 

tettek el 17.400 tonna ürtartalommal és lőtték a ki- 

kötői berendezéseket. 
Északairikában nem történtek fontosast had- 

müűveletek. 
Alexandria előtt német buvárnaszádok megtá- 

madtak egy cirkáló és rombolo altai kisert hajókara- 

vánt és harom hajót megrongáltak. 
Egyes angol bombázók megjelentek Német- 

orszag nyugati partvidékén. Egy ellenséges gépet le 
lőttek. 

Február elseje és tizennegyedike között Kirchner 
altiszt ujabb het ellenséges pancélost semmnisitett 

meg. 

tehetetlensége 
met flottának Dower sziklái alatt történt elvonulása 
megmutatta, az angol flotta már olyan salyos csa- 
pást szenvedett, amelyet nem heverhet ki. 

SULYOS SZOVJET EMBERVESZTESÉGEK 
Berlinből jelenti a Rador: Miután február 18-án 

a keleti front déli részének egyetlen körzetében a 
bolsevisták kétezer embert veszitettek, február 14-én 
folytatták támadásukat a német állások ellen. A né 
met csapatok folyamatos harcok sosán ujból meg- 
hiusitották az ellenség kisérleteit. Felvuár 14 estis 
ebben a körzetben egyeten hadtest arovonala előti 
kétezerkétszázötven bolsevista vesztette életét 

........ 

A noöi jogok első előharcosa 

jogok első előharcosának. A francia forradalom leg- 

irorradalmi tarmészet, igy elvonultan zenei 

nzetevülés üléseinek, mind jobban és jobban foko- 

gal és sanki sem sejtette hogy milyen vad és véres 

. 

rfTimisoarai (temesvári) anyakönyvi hirek. 
Születtek: Eichert János villanyszerelő leánya Má- 
ria, Kádár Jenő kereskedősegéd leánya Hdit, Lazar 
Stefan szobafestő leánya Cornelia. Meghaltak: Ko- 
vács Pál 76 éves vendéglős, III. kerület, Buzdugan- 
körut 6 szám; özvegy Adám Ferencné Macsits Julia, / 

66 éves, III. kerület, Memoranduluiutca 108. szám; 
Stefan Aurel 34 éves detai (dettai) munkás, a kór- 

házban. 

-Agyonnyomta a szénaboglya. Niess Margit 
hatvan éves Periam (perjámosi) asszony takarmányt 
akart adni a teheneknek. Közben a szénaboglya rá- 
dőlt és maga alá terrette. Mire az idős asszonyt ki- 
emelték a kazal alól, már halott volt. 

Muzi 
III 

Szerdán, február 18-án Timisoaran (Temesvá- 

rott) a mozik musora a következő: Apolló: Sixta asz- 
szony. Capitol: Stukák. Thalia: Mienk a világ. Corso: 

Csillagok árnyékában. 

szelid érzések benne is harciasabbakká változtak, 
amint azt csakhamar külső megjelenése is elárulta. 
Theroigne de Mericourt a forradalom amazonja lett. 
Lovaglóruhában jelent meg minden alkalommal a 
nyilvánosság előtt, tollas kokárdás kalapot viselt, 
két pisztoly volt az ővében, oldalán pedig keskeny 

kard lógott. Krónikásai feljegyzik, hogy három ilyen 

lovaglóruhája volt: egy fehér, egy vörös és egy fe- 

kete. Ebben a ruhában vett részt az ifju amazon a 

Bastille megostromlásában is. Ugyancsak emlékeze- 

tes nap volt 1789 október ötödike, amidőn nyolcezer 

asszony vonult ki Versaillesbe, hogy kenyeret köve- 

teljenek. Ekkor beszélt Theroigne de Mericourt a 

nemzetgyülés szónoki emelvényéről először a néphez. 

Tulajdonképpeni nagy szerepe akkor kezdődött, mi- 

kor megalapitotta élete főmüvét, az emberi jogok 

klubját. Theroigne ezen ötlete alapján készitette el 

később Mirabeau gróf a forradalom alaptörvényét is, 

amely az emberi jogok eme, klubban megalapozott 

dogmáira épült. 
Tfheroigne buzgón tevékenykedett a klubjában, 

de beszédeiben sohasem szorgalmazott politikai célo- 

kat, inkább általános ideálok megvalósitására töre- 

kedett. A törvények és az emberi jogok tiszteletét 

igyekezett elültetni a szivekben, mértékletességet, 

érényt prédikált és intette a tisztviselőket, hogy min- 

davn önfeláldozásukkal a köz javára törekedjenek. Ek- 

kov azonban már mindjobban előtört az emberekből 

a kiméletlenség és a vad becsvágy és a keresztényi 

deáloktól eltele asszony megdöbbenve tapasztalhatta, 

hegv még a saját kiubjában is egész más vélemény- 

nyel vannak a dolgokról tagtársai. Theroigne mind- 

ezelket tavasztalva mélvségesen elszoemorodott és visz- 

szatért szülőfaluiába, majd elköltözött Lüttich vidé- 

e. is csakhamar a társaság központja lett és 

man hirdette elveit. 
A forradalom ellenségei mint veszedelmes rend- 

bontót feljelentették és II. Lipót császár kormányzó- 

- Kétmillió és háromszázezer lakosa van Páris 

nak. Párisból jelenti a Német Távirati Iroda. A leg 

utóbbi népszámlálás során a francia főváros lakosai 
nak száma 2,300.000 fő volt. Az 1941 junius 28. 
fegyverszüneti megállapodás aláirásakor Páriabar 
csupán 1,000.000 személy maradt, az eltávozeottal 
azonban visszatértek otthonukba. 

AvAA 

eyésyszertérak 
Szerdán, február 18-án Erazov (Brassóban ö 

kező gyógyszertárak tartanak éjszakai ee 
Regele Mihai ut 20 szám alatt levő Fehér Templom gyógy 
szertár és a Calea Victoriei 39 szám alatt levő Feket 
torony gyógyszertár. 

a 

Szerdán, február 18-án Timisoaran (Temesvárott) ( 
következő gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatoti 

Belvárosban a Sft. Ican utcában levő Irgalmasok gyógy 
szertára, Gyárvárosban a Stefan cel Mare utcában levi 
Jahner R. gyógyszertár, Erzsébetvárosban a Carol utos 
levő Maria gyógyszertár, Józsefvárosban a General Dra 

galina téren levő Csaciun gyógyszertár, Mehalában 1 
Corvin, Fratelian a Panajoth és Freidorfon az Eremid 
gyógyszertár. 

er 

ja elfogatta. Ausztriába szállitották és a kufsteini 
börtönbe vetették. A császár kérésére kihallgatáson 
fogadta és mikor meggyőződött tiszta és nemes elvei 
ről, kegyelemben részesitette és hazaszállittatta 
Franciaországba a sokat szenvedett asszonyt. Akkor 
már tombolt Párisban a forradalom. A rabságból ki- 
szabadult asszonyt örömrivalgással fogadták és mini 
a forradalom martirját ünnepelték. Theroigne a mér. 
sékelt balpárthoz csatlakozott. És ezzel kezdődött 
bukása. Előbb azonban még egy nagy sikere volt, 
amikor beszédet tartott a nők egyenjogositása érde 
kében. Beszéde viharos tetszést aratott. Ebben a 
időben az ő személye állott a forradalom középpont: 
jában. 

Csakhamar kitört a rémuralom. És ezekben az 
időkben a szegény Theroigne de Mericourt még min- 
dig a békitőszerepet akarta játszani. Kikelt a bebőr- 
tönözések és a szakadatlan halálos itéletek ellen. Töb, 
se kellett Robespierrenek. Hevesen ellene támadt, 
s maguk az asszonyok rontottak rá, azok, akik a ra- 
dikális párt elveit vallották. Talán ott verték v 
agyon a helyszinen, ha nincs ott véletlenül Marat, al 

kimentette a feldühődött asszonyok karmaiból. The- 
roigne megmenekült a haláltól, azonban elméje : 
re elborult, Igy élt még különböző elmekórházakban 
huszonnégy esztendeig. 1817 julius kilencedikén hal 
meg a Salpetriere kórházban. Tulélte tehát a 
dalmat, sőt tulélte Napoleon uralmát is. Emlékéne 
nem kedvezett a történelem, mint ahogy sokáig nem 
kedvezett Madame Recamiere-nek sem. Öt is azzal 
gyanusitották, hogy üres hiuság táplálta és erkölcs 
telen életet élt. Recamiere-t azonban tisztázta 
irott alapos történelmi könyvében a politikus Herriot 
Theroigne de Mericour-t pedig a legujabb történelmi 
kutatók, akik bebizonyitották, hogy valós 
keta életet élt és mindig a legnemesebb száni 
vezették viharos élete utján a női jogok legelső 
cosát. an . 



Csütörtök, 1942 február 19 

SPORTES 

A cseh-morva ila bdaru 
áttek 

Külföldön, de a cseh-morva protektorátusban is 
nagy meglepetést keltett a Sparta őszi szereplése, 
amellyel az utolsó helyre került a labdarugó bajnok- 
ságban. Ime a bajnokság őszi állása: 

1. Slavia 11 9 - 2 a44:23 18 
2. Bohemia 11 7 2 2 48.2/ 16 
3. SK Pilsen 11 7 - 4 39.25 14 
4. Pardubice 11 7- 4 z4:10 4 
5. Prostejov 11 4 4 3 24.27 12 
6. Viktoria Pilzen 11 6 - 5 23:27 12 
7. Kladno 11 4 2 5 28:34 10 
8. ASO Olomouc 11 3 3 5 23.26 9 
9. Bata Zzin 11 3 3 5 26.31 9 

10. Zidenice 11 3 2 6 835:38 8 
11. Polabán 11 2 3 6 17.37 7 
12. Sparta d1 1 1 0 15.22 
A külföldi mérkőzések egykori hőse, az ün 

AC Sparta, az utolsó helyre került. 
tés közül csak egyen tudott gy 
orünni Zidenicét, Ezenkivül i 
Nymbukkal szemben. A veres 
viától 7:0-ra kapott ki. 

Ezzel szemben a Slavi 
nimét, de most nem tud 

nepelt 
Tizenegy mérkő- 

őzni, 5:3-ra verni a 
:1-et ért el a Polabán 
ég sorozatában a Sla- 

a ősszel megvédte bajnoki 
ott elhuzni a mezőnytől. Ellen- 

EMÉNYEK e- 

- . 

Déziiza 
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y. . gó liga őszi idényének 
intese 

lábasai állandóan üldözték 
sen a nyomába szegődött. 

Összel eleinte a liga első helyén a Viktoria Pilsen, 
a harmadiktól a hetedik fordulóig a Slavia volt. Az- 
után jobb gólarányával a Bohemia vezetett, majd az 
utolsó fordulóban került sorra a nagy döntő mérkő- 
zés, az uj rangadó: Slavia-Bohemia. A Slavia 32 
arányban nyert és igy visszakerült a a helyére 

A Bohemia sik reinek titka Zsenisek edző, az 
egykori félelmetes hátvéd, aki pompás rohamokkal 
vitte előre csapatát. A Bohemia az ötödik fordulótól 
a tizedikig mérkőzést mérkőzésre nyert. Még hozzá 
hármat vidéken. Brünnben, a pilseni „sárkánybar- 
langban" és Nymburkban. Ez különösen azért érde- 
kes, mert a Siavia mindkét helyen elvérzett. Pilsen- 
ben 6:1-re, Brünnben pedig a Zidenicétől 4:2-re ka- 
pott ki. Visszatérve a Bohemiára, meg kell jegyezni, 
hogy tavasszal minden jobb csapat ott szerepel majd 
náluk a Prágához tartozó vrsovici völgyben. 

A vidékiek közül a Pardubice tisztességesen kép- 
viselte a keleti cseheket, de jól szerepelt a két pilseni 
csapat is. A Kladno sokáig lent tanyázott, végül is a 
középre került. A vidék számszerüleg is jól van kép- 
viselve, három prágaival szemben kilenc vidéki van a 

, a Bohemia meg egyene- 

re mxrereeer 
E 

AZAak ELAAsA FŐLDEK VETELE 
SZOLOK CSEREJE 
MALMOK 
TELKEK minden ártokozatban 

Hatschek ügynökség 
Arad, Bul. Carol 17 volt áb) lel. 1n- 

ponttai szerzett toppet, mint a sp 
az ASO Olomouc még jobban sz 
nak száma kilenc. 

A liga legjobb védelmével a Pardubice dicseked- 
hetik. A legeredményesebb csatársor viszont a prá- 
gai Bohemiae, különösen akkor kezdték rugdosni a 
gólokat, amikor az idény derekán átvették az alsóbb 
osztályu Nusletól Plánicskyt. 

A góllövő listán különben Bican gólkirálysága 
ineg. Itt a helyzet ez: 1-2. Plánicsky (Bohemia), 
Riege. (Kladno) 15-15 gól, 3-4. Bican (Slávia), 
Hájek II (Pilsen) 14-14 gól, 5. Simek (ASO) 12 
gól, 6. Kares (Bohemia) 11 gól, 7-10. Holman, Ko- 
peczky (Slavia), Hájek I (Pilsen), Perk (Viktoria 
Pilsen) 10-10 gól. 

A régi nagy nevek lassan egészen eltünnek. Az 
első kettő még jobban vezethetne, mert mindkettő 
csak később kapcsolódott az első ligába. 

A mérkőzések látogatottságára nincsen panasz. 
A öt mérkőzésen ősszesen 458.000 néző jelent meg. 
A legtöbb néző, 25.000 a Blavia -Bohemia mérkőzé- 
sen, mig a Sparta Slavia mérkőzésen 23.000 volt. 

Külön érdekesség, hogy 25 tizenegyesből 18-at ki- 
hagytak, ebből Bican egymaga 11-et. De egyhamar 
azt sem felejtik el, hogy a Sparta 1941 őszén a saját 

arta. A masik ujonc 
erepelt, mert pontjai- 

bajnokságban. Az ujoncok közül a Polabán négy pályájan mindössze egy mérkőzést nyert. 

i 

1) 

A bor savtartai 
" A bor árát annak idején attél tették függővé, 

hogy mikent sikerül a bor. Ma savanyu volt, akkor 
magas árat kértek érte, mert azt tartották, hogy mi- 
nél saványubb a bor, annal drágabb. Mivel lehet a 90r 
savtartalmát csökkenteni? 

Első fejtés előtt, ha borunkat rendkivül sava- 
cyunak találjuk, ugy a seprőt alaposan felkavarva, 
az első fejtést csak két-három het mulva hajtjuk vég- 
re. Ezáltal sokszor kiváló eredményeket érhetünk el 
anélkül, hogy a mesterséges savtompitást alkalmaz- 
tuk volna. Ha az első fejtés után akarjuk a bort sav- 

7 talanitani, akkor a savtartalom eltüntetése igen köny- 
nyen elérhető a lágyabb borokkal való összeházasitás 
m utján is. Ha nem áll rendelkezésünkre lágyabb bor, 

akkor savtalanitani kell. A savtartalom letompitását 
a vegyileg tiszta, kénsavas mésszel lehet megcsele- 
kedni. Ha a mészadagolás helyesen történik, ugy az 
eredmény kielégitő lesz és a bor jóságára és izére 
semmiréle hátrannyal nem jár, 

A bor savtartalmát egy-két, legfeljebpb három ez- 
relékkel lehet letompitani. Sok esetben már az egy 
ezrelék is kiváló eredménnyel jár. 

A savtalanitás végrehajtasa előtt azt, hogy hek- 
oliterenként mennyi szénsavas meszet kell adagolni, 
mnóbatompitással állapitjuk meg. A savrak egy ezre- 
eknyi letompitásához egy hektóliter borhoz 67 gram, 
t ezreléknyihez 134 gram és három ezreléknyire 

00 gram szénszavas meszet kell adagolnunk. Abból 

mána 

v 

k tompitása 
a borból, amelyet javitani kivánunk, 2 darab 2 liter 
ürtaltamu palackba 1-1 Iitert töltünk és az egyikbe 
0.67 gram a másikba, a másikba 1.34 gram és végül 
a harmadik palackba 2 gram szénsavas meszet keve- 
rünk. A palackokat többször felrázzuk mindaddig, 
mig szénsav már nem illan el és miután a csapadek 
leülepedett, a bort literes palackokba töltve, 6-8 nap 
mulva megízleljük. Amelyik a három próba közül iz- 
lésünknek leginkább megfelel, azt az adagolást fogjuk 
nagyban végrehajtani, at 

A savtalanitást gyakorlatilag legcélszerübb a 
második fejtéssel kapcsolatban végrehajtani, mikor 
a meszet apránként adagoljuk, akár a sajtárokban, 
akár pedig fejtőkádban lévőó borhoz. A savtompitást 
azonban később is, bármikor elvégezhetjük, csak 
arra ügyeljünk, hogy a savtalanitott bor 6-8 hétig 
nyugodtan álljon, ezután az üledékből lefejtve, 
ugyancsak 6-8 hétig pihentessük, mielőtt kimérjük 
vagy palackba fejtjük. Célszerü a savtalanitott bort 
a csapadékról való lefejtéskor szürőn keresztül- 
bocsátani. 

A borkősavas meszet összegyüjtve, értékesithet- 
jük s ezzel a savtalanitás költségeit csökkenthetjük. 

A szénsavas meszet pincefelszerelési üzemekből 
szerezzük be. A fehér, lisztfánomságu port olyan he- 
lyen tartsuk, ahol a környezetből semmiféle idegen illatanyagokat nem tud felvenni, (m. f.) 

elére csökkent s cukorfogyasztás. Az Argus 
cimü bucurestii közgazdasági lap legutóbbi számában 

egállapitja, hogy az ország lakosságához viszonyi- 
ott amugyis alacsony cukorfogyasztás (évente át- 

120,000.000 kilógram) az elmult évben közel a fe- 
ére. 63,238.000 kilógramra esett. A nagyarányu csök- 
kenés a fogyasztás racionalizálásának a következ- 
lénye. 1940-ben még 107,000.000 kilógram cukor fo- 
ott az országban. 

élszázalék a magyar nemzeti bank oszta- 
A magyar nemzeti bank főtanácsa jóváhagyta 
mérlegét, valamint a nyereség- és veszteseg- 

elyek szerint az 1941. évi tiszta jövede- 
engő és 81 fillér. A fenruár 9-én meg- 
és elfogadta a főtanács javaslatat a 
(részvényenkinti 7.53 pengő) osztalek 

A háziiparnak szánt iipa! gyapju feldolgozása. A nemzetgazdasági miniszterium rendeletileg kimon- dotta, hogy a vállalatok nem használhatják fonásia azokat a gyapjumennyiségeket, amelyeket az 1941-421. számu miniszteri rendelettel a falusi ház- tartások számára utaltak ki. Kivételes esetekben a mpizterim nyersanyagosztálya adhat erre enge- 

delentés a világ nyersanyagpiacának helyzetéről. A budapesti gazdaságkutato incezet legutóbbi jelen- tés figyelern. meltó sorokat tartalmaz a világ nyers- anyagpiacainak helyzetéről. A jelentés megánapitja, hegy a helyzet a lefolyt évben, de különösen az ev második felépen nagy mértékpen enyhitette, hogy a te. oerentuli nyersanyagfeleslegek elhelyezése, ami 1840-ben teljesen kilátástalannak látszoti, könnyebbée vált. Néhány mezőgazdasági eredetü nyersanyag 
gazdasági mozgósitás Törökországban. A 
roda ankarai jelentése szerint a török kor- 

letléptette az egész ország területén a mező- 
mozgósítási tervet. Az intézkedés célja, mezőgazdasági termelést a lehető legmaga- kozzák, mivel a külföldi benozatal a fenn- 

miatt lehetetlen. (Rador) , 

(buza, pamut) kinálata ugyan még mindig messze meghaladja a jelenlegi fogyasztást és igy a tengeren- tuli gabona- és pamuttermelő országok a termelők vedelmére nagy pénzügyi áldozattal kénytelenek in- 
tézkedéseket hozni. ezzel szemben azonban a hadvise 
lés szempontjából fontos nyersanyagok elhelyezése 
az európai fogyasztás kise ajla is teljes mér- 
t en biztositva van. 

TIMISOARA I. PIATA LIBER 

Azta 

A robbanóanyag és a lőpor uj ára. A m.nogél- 
pénztár a következő uj árakat léptette életbe a rob- 
banóanyagokra és lőporra: Dinamit első minőség 
385 lei, második minőség 385 lei, harmadik minőség 
300 lei, dacit első minőség 305 lel, asztralit A 200 let, 
bányarobbantóanyag 180 lei, finom lőpor kétszáz 
gramos dobozban 335 lei, ugyanez egy kilógrimos 
csomagolásban 300 lei, igen finom lőpor kétszaz gra- 
mos dobozban 370 lei, ugyanez egy kilógramos cso 
magolásban 338 lei kilógramonkint. Kettős gyutózsi 
nór 75 lei, vizhatlan gyujtózsinór 88 lei csomagja. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé. 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felarral): Svájci frank 43.70 
-45.49, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza- 
lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50 -27, dan ko- 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 
9.50, francia frank (88 százalékos felárrali 4 15- 
8.27, horvát kuna 2.95-3. 

i 

HMatácidő napitá 
FEERUÁR 20: 

Az 1941 március 21.-i és későbbi miniszteri hatá- 

rozatokkal a tizennégy- és harmincszázalékos haszon- 

kulcs alól kivételezett cikkek jegyzékének utólagos 
benyujtása a nemzetgazdasági miniszterium ár- és 
áruforgalmi osztályánáal (Ministerul Economiei Na: 
tionale Diviziunea Preturi si Circulatie). 

FEBRUAÁR 23: 

Az 1941-es feliratu betegsegélyő bélyegeket a 
kerü nztárak eddig a napig cserelig be 
Dohánytőzsdések a dohányjövedéken keresztül kár- 
jék a becserélést. 

. 
: 

I-atokról, ekmányokról 

amief eke 
FOoro STUD 
ENGEL ENDRE 

rényképészeti müterme 

IBERTATII 4 s 
Ielefon 3é30 
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Csütörtök, 1942 február 19 

" nRúdió 
SZERDA, FEBRUAR 13. 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.30 Hirek. 

12.50 Zenekari hangyerseny énekszámokkal. 13.50 

Német nyelvü hirek. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebe- 

bültek órája. 18 Hirek. 18.05 Ifjusági óra. 19.10 Tár- 

Eadalmi szemle. 19.25 Hanglemezek. 19.50 Német 

nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.05 Katonai rádió- 

rsta. 20.30 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 Ném
et- 

rszág órája. 22 Hirek, sport. 22.20 Zongorahangver- 

seny. 23 Hanglemezek. 
Budapest I: 6.40: Ebresztő, torna. 7: Hirek, 

sás. 17.55; Cigányzene. 19: Hirek. 19.35: A Rigb- 
letto cimü opera előadása az operaházból. Az első 

felvonás után kb. 20.35: Külügyi negyedóra. A 

második felvonás után kb. 21.20: Szinész-anekdo- 

ták. 21.40: Hirek. 22.10: A rádiózenekar hangver- 

senye. 23: Idegennyeivü hirek. 23.25: Cigányzene. 

24: Hirek. / 

Eudapest I: 17.40: Hárfaegyüttes. 17.55.: 
Francia nyelvoktatás. 18.20: Cigányzene. 19.05: A 
halászok életéből vett szokások. Felolvasás. 19.35. 

Jazz-kvartett. 20: Hirek. 20.10: Két egyfelvonásos. 
21.20: Hanglemezek. 21.35: A Rigoletto III. felvo- 

nása. 

CCSUTORTÖK, FEPRUÁR 19 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.30 Hi- 

A szimfónikus hangverseny folytatása. 22.40 Hang 
lemezek. 23 Könnyü, tarka zene. 

Budapest I.: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek 
hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Operettrészletek. 10.55 
Magyarország kormányzóhelyettesének megválasz 
tása és eskütétele. Közvetités az országház kupola- 
csarnokából. A közvetitést Budinszky Sándor vezeti 
12.40 Hirek. 12.50 Katonazene. 13.50 Cigányzene. 
14.30 Hirek, 14.45 Müsorismertetés. 15 Arfolyamhi- 
rek. 15.20 Ének. 15.45 Felolvasás. 15.55 Zongora 
16.15 Ruszin müsor. 16.45 Hirek. 17.A5 Orgonahang. 
verseny. 17.40 Mezőgazdasági félóra. 18.10 Tánczene 
18.30 Előadás a rákbetegség megelőzéséről. 19 Hirek 
19.20 A rádiózenekar hangversenye. 20.30 A magyar 
kormányzóhelyettes megválasztásának helyszini köz- 
vetitese (hangfelvétel). 21.40 Hirek. 22.10 Cigány- 

itána hanglemezek. 10: Hirek. 10.15: Szórakoztató 
Hegedühangverseny. 

rene hanglemezekről. 11.20: 

11.40: Amerika Azsia szivében. Utleirás. 12.10.: 

á Hirek. 

Bajtársi szolgálat. 13.50: Szalonzene. 14.30: Hirek. 

445. Műsorismertetés 15: Árfolyamhirek. 

rádiózenekar hangversenye. 12.40: 

Póstászenekar hangversenye. 16.15: 

16.45: Hirek. 17.15: Hárfaegyüttes 

ggezyn 

Apróhirdetések 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 
szólg tizenöt lel, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szóig barminc lei, minden további szó 

három lel. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

fendő. Üzleti hirdetések csak keretes 

birdetésként vehetők fel. 

.aszas 

Ferlext loto-laboranst, (nőt), elsőran- 

gu munkaerőt, azonnalra felvesz Foto 

Bach, Alba-Iulia. (3384) 

Szabó Lajos-fémáruüzem Arad, Calea 
Saguna 110. szám, keres azonnali belé- 
pésre bádogos- és fémnyomósegédet. 

(1450) 

Egy nagyobb kifutó azonnalra felvéte- 
üik. Tinisoara III., Coroana de Ötel- 
utca 8. szám. (344) 

Bejárónő félnapra azonnal felvétetik. 
IV. Str. Ion Bratianu 29. szám, III. em. 

Ajtó 14. (5011) 
ogorvos (nő) jól Eevezetett rendelő- 
höz kerestetik. Cim a timisoarai kiadó- 
ban. (354) 

Házvezetőnő, keres ény, lehetőleg jobb 
nő, Buc e tibe felvétetik. Jelentkezni: 
Timisoara (Temnesvár), Bulevardul 
Berthelot 16. Textilüzlet. (3390) 

Egy önállóan jól főző mindenest azon- 
nalra felveszek, jó bizonyitványokkal. 
Jelertkezni lehet Arad, Avram lIancu- 
tér 21. Házfelügyelőnél. (1472) 

Mindenest, aki főzni tud, esetleg bejá- 

üzlet, Arad. Str. Dr. Petran 1. (1474) 

katos, aki heggeszteni is tud, fel- 
Cim a timisoarai (temesvári) 

(350) 

és egy középkoru mindenes 
felvétetik. Irebsz-festőde, Arad. Bulev. 
P rFerdinand ő1. (1473) 

m iis es bádosossegéd, aki heg- 
zes ni is tud, felvétetik. Cim a timi- 

-- 

saári) kiadóban (351) 

1 
AMást keres l 

i gépész, fiatal, katona- 
es, április i-re állást keres. Csak 
-levél hivásra megyek. Cim: 
mechanikus, Ferma modele, Iz- 

(348) 

rónőt elsejére keres, volt Iritz-festék- 

Zonnalra állást keres. Cim 
timisc rai (temesvári) kiadóban. 

Audas-vétee: 

: s és 37-es bakkanes eladó. 

ca sá-si achite in termen de 8 zile cotiza- 

Hile restante cátre Barou, in caz contrar 

A 
13.30 

szemle. 

15.20 
Diákfélóra. 

17.35: Felolva- ! Szimfónikus hangverseny. 

Ebédlők, hálószobák, kombinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara IV., Piata Küttl 2. szám, az 
udvarban. Megvételre keresünk sürgő 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket stb. Magas árat űi- 
zetünk. (3376) 

Kelengye-ágynemü, mosatlan, békebeli 

anyagból, dusan kézimunkázva és 

egyéb kézimunkák eladók. Cim a timi- 
soarai (temesvári) kiadóban. (353) 

Tisztibluz, bricsesz, középtermetre és 
egy prima kucsata eladó. Timisoara 
(Temesvár) III, Wilhelm Mühle-utca 
21. szám. (5013) 

Teljes lakásberendezést veszek, úgy- 
szintén irodaberendezéseket, szőnye- 
geket, ezüsttárgyakat. Cimeket kérem 
sürgősen leadni: Timisoara IV., Kütt- 
tér 2. Blidariu. (3381) 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fiseher 
Eliz palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, íróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, ebédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogréd: 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 
tenként kétszer megy Timisoarara (Te 
mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 
palota). Telefon: 19-75. (4028) 

Tizedesmérleg, 50-100 ker., uj, sürgő- 
sen kerestetik megvételre. Cim: Timi 
soara II., Bontila-utca, Gyermekkonyha 

(5009) 

Kis akkordeon és 41-es borjubőrbak- 
kancs eladó. Timisoara IV., Bulevardul 
Mihai I. 25. szám, ajtó 3. (337) 

Szép akar lenni? 
Használlon KULKA-féle ilomtejkrémet, 
mem-tejszeppant és illlempudert, 
háromszinben. Kapható kizárólag a 

Városi 

gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz' az Arany 

Szarvas épületében 

Timigoara I, Piata C. Bratianu 

Baroul Avocafálor Timisoara 
Nr. G. III/1942z2z 

AvIz! 
Toti domnii avocati si stagiari din loc si 

provincie sunt invitati, pentru ultima orá, 

ver fi radiati din Barou, conform art. 262 

rek. 12.50 Katonaóra. 183.50 Német nyelyü hirek. 14 

Rációhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek 

órája. 18 Hirek. 18.05 Hanglemezek. 19.10 Müvészeti 

19.23 Zongorahangverseny. 

nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.05 Katonai rádió- 

posta. 20.30 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21.05 

és tánczene. 

19.50 Német 

ismertetése. 

port. 22 22.05 Hirek, 

Traktorokat, cséplőgarniturákat, moto- 

rokat és malomgépeket magas napi ár 

mellett veszünk. Eriedrich Desideriu, Ti- 

misozra II., Str. Cogalniceanu 8. szám. 

(3230) 

20 
z 

Csaiádiház, gyümölcsöskerttel, eladó. 
Timisoara II., Lorena-utca 44. (345) 

Kombinmant szobét 
ujat vagy használ at veszek, 
esetleg különálló foteleket, 
vagy slatdivánt is Cimeket: 

Netlama Hirdetőbe, Arat, 
Stada Eminescu 8 

Különfél 
Amatőrök, akik romániai ingatlanokat 

óhajtanak cserélni, Magyarországon 
fekvő ingatlanokkal, kéretnek, fordul- 

janak sürgősen hozzánk; házak eseté- 
ben fénykép beküldése mellett, pontos 
körülirással, telekkönyvi adatokkal és 
válaszbélyeggel. Abban az esetben, ha 
az ingatlan meg van terhelve, kérjük 
közölni a teher nemét. Közvetitési dij 

190, az ingatlan értéke után. Dacia- 

iroda, Timiscara (Temesvár), Belváros. 
(Tiszti Kaszinó épületében). (5012) 

Fájdalomtól melyen lesujtva je- 
lentjük, hogy gyermekünk 

Erhardi Miklós 
müűszaki kereskedő 

18 éves korában a hazáért teljesített 
szo gálat közben Trucholovkánál hősi 

halált halt. Lelkiüdvéért az engesz- 
teő szentmise szombaton, lebruár hó 
z1-én, reggel negyed 8 órakor a jó- 
zselvárosi plébán a tempiomban lesz 
megtartva. 

limisoara (lemesvár)1942 febr.17 

Erhardt Miklós Erhardt jenű 
Erhard Miklosné testyére 
szül. Bieber irma Mleber Terezia 

szület nagyanyja 

Kétmillió leies kölcsönt keresek. Bizto- 

sitéknak adok egy bérházat. Ha a köl- 
csönadó keresztény, beléphet a vállalat- 
ba. Ajánlatok „Nagy üzlet" jeligére a 

timisoarai (temesvári) kiadóba kéret- 

nek. (356) 

Tuctós hullám 
a legujabb mó szer 
szerint olajjal főzve 

WALTRICH 
fodrász Timisoara 

din Legea pentru Organizarea Corpului de 

Avccati. 

(352) Decanatul Barcul 

IL, Traian-tér és Str. Stetan 
cel Mare sarok. 1-2.3.6 os 

zek. 24 Hirek. ; 

Budapest II: 17.40 Tánczene. 

tanfolyam 18.40 Hanglemezek. 

Filmzene dalok és hangszerszólók. 
i a 

1090 lei jutalmat adok annak, aki elve- 

Felix felhatalmazott ingatlanközvetitő 

amely az örökségre éhes, álnok rokono- 

23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Hangleme- 

18.10 Gyorsirási 
19.20 A pécsi Dóm 

19.45 Hárfaegyüttes. 20 Hirek, 20.30 

szett irataimat az aradi Palace-kávéház 

főpincérének átadja. Doctor P. L. 

465) 
zemra zrzez payg 

CAPOL (humisoara) 
Előadások 3, 5, 7, 9. vasárnap délelőt 

A hetetlen emoe ek es motorok 
fimjel 

KARL RADDATZ. 
HANNES STELZER . 

Dicshimnusz az acélszarnyak v. in. 

nek, akik nem rombolással, hanem az 

ellenség félelembeejtésével csodálkoz- 

tatták el a világot. - A rendkivül érde- 

kes filmet mindenkinek látnia kell! 
S 

HALSA fun sonra 
Előadások 2, 5,7. 9, vasár ésünnennanil-ko! 

Harc az álszenteskedés és képmutatás 
ellen! 

Mienk u vilúán 
Főszerepben: Georg Alexander, Karolaz 
Höhn, Mady Rahl. - Ragyogó szatira, 

kat kigunyolja. 

A POLLO(rimisoara) 
Eőanások 3, 5, 7, 9. Vasár- és ümnennapon 11-kor1s 

Sixta asszony 
kivételes finomságu filmdráma, a leg- 

nagyobb német szinészekkel: - 
CISKA KINZ, ILSE WERNER, GU- 

STAV FRÖHLICH. - Egy asszony r 

génye, aki csalódást okozó első házas- 

sága után boldog akar lenni. Most u. bb 

konfliktus keletkezik, mert anya és leá- 
nya ugyanazt a férfit szereti. 

Hirdessen a 

vilamos megállójánál : 

a pog ana ,inuara Rörzgogepén, Timizoara 


